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Nadir Bocekler

PakBlangkon'un evinin etrafinda dolasan 0 ile N — 1 arasinda indekslenmis [N tane bocek vardir.
Her bocegin bir tiirii vardir ve bocek tiirii 0 ile 10° arasinda bir tam sayidir. Birden fazla bécek ayni

tare sahip olabilir.

Boceklerin tiurlerine gore gruplandirildigini varsayalm. En sik goérilen bocek tlrinin eleman
sayisl, en fazla bocek sayisina sahip olan gruptaki bécek sayisi olarak tanimlanir. Benzer sekilde, en

nadir bocek tirdnun eleman sayisi, en az bécek sayisina sahip olan gruptaki bécek sayisidir.

Ornegin, tarleri [5,7,9,11,11,5,0,11,9,100,9] olan 11 tane bdécek oldugunu varsayalim. Bu
durumda, en sik bocek tirunun eleman sayisi 3'dur. En fazla sayida bdcek iceren gruplar, her biri 3
tane bocek iceren ve tarleri 9 ve 11 gruplardir. En nadir bocek tirunun eleman sayisi 1'dir. En az

sayida bocek iceren gruplar, her biri 1 tane bocek iceren ve turleri 7, 0 ve 100 olan gruplardir.

PakBlangkon herhangi bir bdcedin turini bilmemektedir. PakBlangkon'in boéceklerin turleri
hakkinda bilgi verebilecek tek digmeli bir makinesi vardir. Baslangicta, makine bostur. Makineyi

kullanmak icin Ug tip islem gerceklestirilebilir:

1. Bir bdcegi makinenin igine tasi.
2. Bir bécedi makinenin disina gikar.
3. Makinedeki dugmeye bas.

Her bir islem turd en fazla 40 000 kez gerceklestirilebilir.

Dugmeye her basildiginda, makine yalnizca makinenin icindeki bocekleri dikkate alarak en sik

bdcek tirunun eleman sayisini bildirir.

Goreviniz, makineyi kullanarak PakBlangkon'un evindeki tim N tane bodcek arasinda en nadir
bdcek turinun eleman sayisini belirlemektir. EK olarak, bazi alt gorevlerde puaniniz, belirli bir tipte

gerceklestirilen maksimum islem sayisina baglidir (ayrintilar icin Alt Gérevler bélumune bakin).

Programlama Detaylari

Asagidaki fonksiyonu kodlamalisiniz:
int min_cardinality(int N)
e N:bocek sayisi.
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* Bu fonksiyon, PakBlangkon'un evindeki tim N tane bocek arasinda en nadir bocek tiranin
eleman sayisini return etmelidir.
* Bu fonksiyon tam olarak bir kez ¢agrilir.

Yukaridaki fonksiyon asagidaki fonksiyonlari ¢cagirabilir:
void move_inside(int i)

* 4: Makine icinde hareket ettirilecek bocegin indeksi. ¢ degeri 0 ile N — 1 arasinda olmalidir
(sinirlar dahil).

* Bu bdcek zaten makinenin icindeyse, cagrinin makinedeki bdcek kiimesi Uzerinde hicbir
etkisi yoktur. Ancak yine de ayri bir cagri olarak sayilir.

* Bu fonksiyon en fazla 40 000 defa ¢agrilabilir.

void move_outside(int i)

* ¢: makinenin disina tasinacak boécegin indeksi. ¢ degeri 0 ile N — 1 arasinda olmalidir (sinirlar
dahil).

* Bu bocek zaten makinenin disindaysa, ¢agrinin makinedeki bdocek kimesi tzerinde higbir
etkisi yoktur. Ancak yine de ayri bir cagri olarak sayilir.

* Bu fonksiyon en fazla 40 000 defa ¢agrilabilir.

int press_button()

* Bu fonksiyon, yalnizca makinenin icindeki bocekleri dikkate alarak en sik bdcek turunun
eleman sayisini return eder.

* Bu fonksiyon en fazla 40 000 defa ¢agrilabilir.

* Degerlendirici adaptif degildir. Yani, tum N bodcegin tird, min_cardinalite ¢agrilmadan
Once sabitlenir.

Ornek

Sirasiyla [5,8,9,5,9,9] turinden olusan 6 tane bocedin oldugu bir senaryo disunun.
min_cardinality fonksiyonu su sekilde ¢cagrihr:

min_cardinality(6)

Fonksiyon move_inside, move_outside, ve press_button 'u asagidaki gibi cagirabilir.
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Cagirim Return degeri Makinedeki bocek Makinedeki bécek tiirleri
{} [
move_inside(0) {0} 5]
press_button() {0} 5]
move_inside(1) {0,1} 5, 8]
press_button() {0,1} 5, 8]
move_inside(3) {0,1,3} 5,8,5]
press_button() {0,1,3} 5,8,5]
move_inside(2) {0,1,2,3} 5,8,9,5]
move_inside(4) {0,1,2,3,4} [5,8,9,5,9]
move_inside(5) {0,1,2,3,4,5} 5,8,9,5,9,9]
press_button() {0,1,2,3,4,5} 5,8,9,5,9,9]
move_inside(5) {0,1,2,3,4,5} 5,8,9,5,9,9]
press_button() {0,1,2,3,4,5} 5,8,9,5,9,9]
move_outside(5) {0,1,2,3,4} 5,8,9,5,9]
press_button() {0,1,2,3,4} 5,8,9,5,9]

Bu noktada, en nadir gorulen bbécek tirindn eleman sayisinin 1 oldugu sonucuna varmak igin

yeterli bilgi bulunmaktadir. Bu nedenle, min_cardinality fonksiyonu 1 return etmelidir.

Bu 6rnekte, move_inside 7 kez, move_outside 1 kez ve press_button 6 kez cagrilr.

Kisitlar
« 2 <N <2000
Alt gbrevler

1.(10 puan) N < 200
2.(15 puan) N <1000

3.(75 puan) Ek kisit yoktur.

Test senaryolarinin herhangi birinde, move_inside, move_outside, veya press_button
fonksiyonlarina yapilan c¢agrilar, Programlama Detaylarinda aciklanan kisitlamalara uymuyorsa

veyamin_cardinality 'nin return degeri yanhssa, bu alt gorev i¢cin ¢6zimunuz 0 puan alacaktir.
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q, su uc degerin maksimumu olsun: move_inside 'a yapilan ¢agrilarinin sayisi, move_outside 'a

yapilan ¢agrilarinin sayisi ve press_button 'a yapilan ¢agrilarin sayisi.

Alt gorev 3'te kismi puan alabilirsiniz. Bu alt gérevdeki tim test senaryolarinda Ji\,'ln maksimum

degeri m olsun. Bu alt gorev icin puaniniz asagidaki tabloya gére hesaplanir:

Kosul Puan

20<m 0 (CMS 'de "Output isn’t correct" (¢ikti yanhs) olarak belirtilir)

6 <m <20 225
3<m<6 81— 2m?
m<3 75

Ornek Degerlendirici

T, N tane tam sayi iceren bir tamsayi dizisi olsun. Burada, T'[¢]'in ¢ boceginin tartdur.
Ornek degerlendirici, girdiyi asagidaki formatta okur:

e satirI: N
e satir2:T[0] T[1] ... T[N —1]

Ornek degerlendirici bir protokol ihlali tespit ederse, 6érnek degerlendiricinin ciktisi Protocol

Violation: <MSG> olur, burada <MSG> asagidakilerden biridir:

e invalid parameter: move_inside veya move_outside 'a yapilan ¢agrilarin birinde, 7'nin
degeri 0 ve N — 1 arasinda degildir (sinirlar dahil).

* too many calls: move_inside, move_outside, veya press_button 'a yapilan ¢agrilarin
herhangi biri 40 000 'i asar.

Aksi takdirde, 6rnek degerlendiricinin ¢iktisi asagidaki formatta olur:

e satir 1:min_cardinality 'nin return degeri
e satir2:q
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